
 
 

Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
 

ВАРИАНТ   1201 
 

Профильный  уровень 
 

Инструкция по выполнению работы 
Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих 

в себя 19 заданий. 
Часть 1 содержит 8 заданий (задания 1–8) базового уровня 

сложности, с кратким ответом. 
Часть 2 содержит 4 задания (задания 9–12) с кратким ответом и 

семь заданий (задания 13–19) с развёрнутым ответом, задания 9-17 
имеют повышенный уровень сложности, задания 18 и 19 относятся к 
высокому уровню сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут). 

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби в бланке ответов №1.  
 

 Бланк                       
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов №2. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 
Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой 
ручки. При выполнении заданий Вы можете пользоваться 
черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании 
работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, 
суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий 
и набрать наибольшее количество баллов. 

  

Желаем успеха! 
 
 

Ответом на задания 1–12 должно быть целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк ответов № 1 
справа от номера выполняемого задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в 
отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 
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Часть 1 
 

Поезд Новосибирск-Красноярск отправляется в 15:20, а 
прибывает в 4:20 на следующий день (время московское). 

Сколько часов поезд находится в пути? 
 

На рисунке жирными точками показана среднесуточная 
температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 

года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - 
температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки 
соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней за 
указанный период температура была ровно 21 °C. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 
В треугольнике ABC AD — биссектриса, угол C равен 
50°, угол CAD равен 28°. Найдите угол B. Ответ дайте 
в градусах. 
 
4 
В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите 
вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлите 
до сотых. 
 

5 
 Найдите корень уравнения 𝟐𝟐−𝟑х = 32 
 

6 

1 

2 
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Периметр четырехугольника, описанного около 
окружности, равен 24, две его стороны равны 5 и 6. 
Найдите большую из оставшихся сторон. 
 

.Материальная точка движется прямолинейно по закону  
 x(t)= 𝟔𝒕𝟐 − 𝟒𝟖𝒕 + 𝟏𝟕 (где x — расстояние от точки отсчета в 

метрах, t — время в секундах, измеренное с начала движения). 
Найдите ее скорость (в м/с) в момент времени t = 9 с. 
 

 
 Диагональ куба равна √12. Найдите его объем. 

 
 

ЧАСТЬ  2 
 
  Найдите значение выражения 𝟏𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟏𝟏° 𝐜𝐨𝐬𝟏𝟏°

𝐬𝐢𝐧𝟐𝟐°
. 

 
После дождя уровень воды в колодце может повыситься. 

Мальчик измеряет время t падения небольших камешков в колодец и 
рассчитывает расстояние до воды по формуле h=5𝒕𝟐, где h – 
расстояние в метрах, t – время падения в секундах. До дождя время 
падения камешков составляло 0,6 с. На сколько метров должен 
подняться уровень воды после дождя, чтобы измеряемое время 
изменилось на 0,2 с?  

 

Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города A в 
город B, расстояние между которыми равно 70 км. На следующий 
день он отправился обратно в A со скоростью на 3 км/ч больше 
прежней. По дороге он сделал остановку на 3 часа. В результате 
велосипедист затратил на обратный путь столько же времени, 
сколько на путь из A в B. Найдите скорость велосипедиста (км/ч) на 
пути из B в A.  

 

Найдите наименьшее значение функции y=(𝑥 − 8)𝑒𝑥−7 на 
отрезке [6; 8]. 

 

7 

8 

Не   забудьте перенести  все ответы  в  бланк  ответов  № 1 

9 

10 

11 

12 
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Для записи решений и ответов на задания 13-19 используйте 
БЛАНК ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого 
задания (13,14 и  т.д. ), а затем полное обоснованное решение и 
ответ. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 

13   а) Решите уравнение:  𝐜𝐨𝐬 �𝝅
𝟐

+ 𝟐𝒙�=√𝟐 𝐬𝐢𝐧𝒙 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 
промежутку [−5𝜋;−4𝜋] 

 
14  Длина ребра правильного тетраэдра ABCD равна 1. Найдите угол 
между прямыми DM и CL, где M — середина ребра BC, L — середина 
ребра AB. 
 
15  Решите неравенство: 𝐥𝐨𝐠𝟔𝒙𝟐+𝟓𝒙(𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟏) ≥ 𝟎 
 
16 
В треугольнике  ABC  на  стороне  BC  выбрана  точка  D   так,  что 
BD : DC = 1 : 2. Медиана CE пересекает отрезок AD в точке F. Какую 
часть площади треугольника  ABC  составляет площадь 
треугольника AEF? 
 
17.  Банк под определенный процент принял некоторую сумму. Через 
год четверть накопленной суммы была снята со счета. Банк увеличил 
процент годовых на 40 процентных пунктов (то есть увеличил 
ставку  а%  до (а + 40)%). К концу следующего года накопленная 
сумма в 1,44 раза превысила первоначальный вклад. Каков процент 
новых годовых? 
 
18 Найдите все значения a, при каждом из которых наименьшее 
значение функции  f(𝑥) = 4𝑎𝑥 + |𝑥2 − 6𝑥 + 5|  больше, чем   - 24. 
 
19  На доске написано более 42, но менее 56 целых чисел. Среднее 
арифметическое этих чисел равно 4, среднее арифметическое всех 

Не   забудьте перенести  все ответы  в  бланк  ответов  № 1 
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положительных из них равно 14, а среднее арифметическое всех 
отрицательных из них равно  -7. 
а) Сколько чисел написано на доске? 
б) Каких чисел написано больше: положительных или 
отрицательных? 
в) Какое наибольшее количество отрицательных чисел может быть 
среди них? 
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